

### Список використаних джерел:

1. Гладких Д. М. Основні напрями активізації корпоративного кредитування в Україні в контексті посткризового відновлення банківської системи. *Національний інститут стратегічних досліджень*. 2017. С. 1–22. URL: [https://niss.gov.ua/sites/default/files/2017-10/korp\\_kred-54d71.pdf](https://niss.gov.ua/sites/default/files/2017-10/korp_kred-54d71.pdf).
2. Грошово-кредитна статистика НБУ. Кредити, надані резидентам у розрізі секторів економіки. URL: <https://bank.gov.ua/ua/statistic/sector-financial/data-sector-financial>
3. Волощук В. Р., Кацан А. М. Сучасний стан та напрями активізації банківського кредитування в Україні. *Інноваційна економіка*. 2018. № 3-4. С. 152–158.
4. Гладких Д. М. Оздоровлення банківської системи як ключовий фактор відновлення корпоративного кредитування в Україні. *Проблеми економіки*. 2017. № 3.
5. Гладких Д. М. Пріоритети активізації банківського кредитування в Україні. *Національний інститут стратегічних досліджень*. 2020. С. 1–13. URL: [https://niss.gov.ua/sites/default/files/2020-08/bankivske-kredytuvannya-1\\_0.pdf](https://niss.gov.ua/sites/default/files/2020-08/bankivske-kredytuvannya-1_0.pdf).

УДК 368.9:336.012

**Корець К.В.**

*здобувачка бакалаврського рівня,*

*IV курсу, ОПП «Фінанси»,*

**Науковий керівник: Кривошилик Т.Д.,**

*к.е.н., доцент, професор кафедри*

*банківської справи та страхування,*

*ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»*

### МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ У СИСТЕМІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Необхідність здійснення медичного страхування в Україні зумовлює сучасний стан та порядок фінансування галузі охорони здоров'я, основною вадою якого є використання єдиного джерела фінансування – бюджетних коштів. Дефіцит фінансових ресурсів накладає суттєві обмеження на розвиток інфраструктури медичних закладів та рівень якості медичної допомоги. Тому розвиток медичного

страхування є об'єктивною потребою, здатною підняти рівень охорони здоров'я населення та забезпечити надходження грошових коштів у соціальну сферу.

Основою страхової медицини є формування страхових фондів для покриття ризиків, пов'язаних зі здоров'ям громадян. У таких умовах першочергової ваги набуває запровадження обов'язкового медичного страхування, формування страхових фондів на рівні громад, подальший розвиток та удосконалення добровільного медичного страхування, співпраця держави та страхових компаній у галузі охорони здоров'я громадян [1].

Зауважимо, що Україна залишається єдиною пострадянською державою, у якій не запроваджене обов'язкове медичне страхування. Нині на законодавчому рівні не має визначеного порядку формування та розподілу фондів обов'язкового медичного страхування, механізмів співпраці держави та страхових компаній у галузі страхової медицини.

Спираючись на світовий досвід, зауважимо, що найближчою моделлю щодо здійснення обов'язкового медичного страхування для України є та, що діє в Нідерландах та Ізраїлі, коли держава та громадяни однаково відповідають за здоров'я людей. У цих країнах держава фінансує лише так званий гарантований (базовий) пакет, який включає захист надзвичайної ситуації, надання медичної, психіатричної і туберкульозної допомоги, лікування інфекційних хвороб, серцевих нападів, інсульту та раку. У цьому пакеті пацієнт ні за що не платить. Особа, за рахунок власних коштів, оплачує лише медичні послуги, які не включені у базовий пакет, зокрема, протезування зубів, планову операцію, яка не становить загрози для життя, додаткові обстеження або більш комфортні умови перебування у лікарні. Такі додаткові медичні послуги можуть бути застраховані за договором добровільного страхування. Таким чином, основний пакет медичних послуг оплачує держава, а додаткове, розширене страхове покриття пацієнт може придбати у страхових компаній самостійно.

Ураховуючи сучасний стан фінансування системи охорони здоров'я в

Україні, упровадження обов'язкового медичного страхування у майбутньому є неминучим. Перехід до обов'язкової форми здійснення медичного страхування у нашій країні є важливим засобом поліпшення ситуації щодо охорони здоров'я, який перевірений світовим досвідом і сприяє підвищенню якості, доступності та своєчасності надання медичної допомоги населенню [2].

На сьогоднішній день дуже важливо щоб Україна при запровадженні обов'язкового медичного страхування перейняла позитивний світовий досвід та врахувала ті помилки, через які пройшли інші країни. Обов'язкова форма такого страхування набуває рис соціального страхування, оскільки порядок його проведення визначається законодавством. Воно координується державними структурами та перебуває під жорстким контролем держави і характеризується безприбутковістю. Страхові внески, сплачувані громадянами та юридичними особами, по суті будуть мати форму податку. Ця форма організації страхового фонду дає змогу планувати медичну допомогу завдяки тому, що надходження коштів до страхового фонду характеризуються стабільністю [3].

Нині близько 95 % населення нашої країни не мають договорів добровільного медичного страхування [2]. Це означає, що перспективи розвитку системи медичного страхування в Україні надзвичайно великі, оскільки переважна більшість потенційних споживачів не охоплена страховим захистом. Тому, якомога скоріше запровадження обов'язкового медичного страхування, створить надійну основу для розвитку охорони здоров'я та позитивно вплине на добробут населення і громадське здоров'я.

Таким чином, убачається доцільною перебудова системи охорони здоров'я. Вона має бути спрямована на зміну підходів до джерел фінансування охорони здоров'я і передбачати перехід від бюджетної системи фінансування до змішаної бюджетно-страхової системи, до якої мають бути залучені підприємства, установи, організації різних форм власності з елементами добровільного

медичного страхування населення. Подальший розвиток медичного страхування варто супроводжувати подальшою розробкою нормативно-правової бази; удосконаленням податкової політики та державного нагляду; підвищенням фінансової надійності страховиків і страхової культури населення; підготовкою та перепідготовкою фахівців.

### Список використаних джерел:

1. Закон о страховой медицине в Украине должен быть принят в 2021 году. Модель ОМС заработает в 2023 году. URL: <https://forinsurer.com/news/20/10/30/38663>
2. Козьменко С. Аналіз законодавчих ініціатив щодо обов'язкового медичного страхування в Україні. *Вісник Української академії банківської справи*. 2012. № 2 (33). С. 62 - 68.
3. Про схвалення Концепції реформи фінансування системи охорони здоров'я : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 30 листопада 2016 р. № 1013-р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/npas/249626689>

**УДК 336.76:658.15**

*Краснова М.Є.*

*аспірант кафедри*

*фінансів імені Віктора Федосова*

**Науковий керівник: Дегтярьова Н.В.,**

*к.е.н., професор кафедри фінансів*

*імені Віктора Федосова*

*ДНВЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»*

## **ЕВОЛЮЦІЯ ТРАКТУВАННЯ РИЗИКІВ ФІНАНСОВОГО РИНКУ В СВІТОВІЙ ЕКОНОМІЧНІЙ ДУМЦІ**

Дослідження ризику формує актуальний напрям наукових досліджень. При цьому, серед експертів та науковців відсутнє єдине трактування і розуміння ризику як усталеної економічної категорії. Більше того, в наукових колах досі відсутнє